

国务院召开常务会议

部署深入推进大众创业万众创新

重点支持高校毕业生等群体就业创业

新华社北京7月15日电 国务院总理李克强7月15日主持召开国务院常务会议，部署深入推进大众创业万众创新，重点支持高校毕业生等群体就业创业；要求用好地方政府专项债券，加强资金和项目对接、提高资金使用效益；通过《中华人民共和国预算法实施条例（修订草案）》。

会议指出，按照党中央、国务院部署，全面做好“六稳”工作、落实“六保”任务，应对疫情冲击和发展环境变化，必须贯彻创新驱动发展战略，深入推进建设大众创业、万众创新，激发市场活力和社会创造力，以新动能支撑保市场主体，尤其是支持高校毕业生、返乡农民工等重点群体创业就业。一要加大对创业创新主体的支持。中央预算内投资安排专项资金支

持双创示范基地建设。盘活闲置厂房、低效利用土地等，加强对双创重点项目支持。政府投资的孵化基地等要将一定比例场地，免费向高校毕业生、农民工等提供。对首次创业并正常经营1年以上的返乡入乡创业人员，可给予一次性创业补贴。二要鼓励双创示范基地建设大中小企业融通、跨区域融通发展平台。建设专业化科技成果转化服务平台。三要鼓励金融机构开展设备融资租赁和与创业相关的保险业务。取消保险资金开展财务性股权投资行业限制，在区域性股权市场开展股权投资和创业投资份额转让试点。四要实施创业带动就业示范行动，推动企业、双创示范基地、互联网平台联合开展托育、养老、家政、旅游、电商等创业

培训，引导择业观念，拓展就业空间。会议强调，要促进加强数理化和生物等基础理论研究，鼓励青少年学习和探索基础理

论，为提升国家创新能力夯实基础。

会议指出，截至7月中旬，经全国人大批准的3.75万亿元新增地方政府专项债券已发行2.24万亿元、支出1.9万亿元，全部用于补短板重大建设，对应对疫情影响、扩大有效投资、稳住经济基本盘发挥了积极作用。会议要求，各地要加快专项债券发行和使用，支持“两新一重”、公共卫生设施建设，可根据需要及时用于加强防灾减灾建设，尽快形成实物工作量，确保项目质量。对项目短期内难以建设实施、确需调整资金用途的，原则上要在9月底前完成并按程序报备。会议强调，要优化

债券资金投向，严禁用于置换存量债务，决不允许搞形象工程、面子工程。

会议通过《中华人民共和国预算法实施条例（修订草案）》。草案细化预算法有关规定，将近年来财税体制改革和预算管理实践成果以法规形式固定下来，特别是为确保公共财政节用裕民，对财政支出向社会公开作出明确规定，要求一般性转移支付公开细化到地区和项目，单位预决算支出公开细化到项，基本支出公开到款，政府债务、机关运行经费、政府采购等按规定公开。为提高财政资金使用时效，规定县级以上各级政府按一定比例，将下一年度转移支付提前下达至下一级政府。

会议还研究了其他事项。

健全完善与线上服务新业态新模式相适应的制度规则，打造线上线下有机融合的新业态，激活消费新市场。

在推进产业数字化转型方面，重点是提升数字化转型公共服务能力和平台“赋能”水平，降低转型门槛，壮大实体经济新动能。

在鼓励发展新个体经济方面，重点是完善保障制度，适应基于互联网平台的新型就业形态和模式发展，完善自主就业、灵活就业、“副业创新”、多点执业政策，激发市场主体创新创

业内生动力。

在培育发展共享经济新业态方

面，重点是发展多种消费形态，探索深

化所有权和使用权分离改革，以物质生

产资料数字化支撑共享共用。促进数

据要素流通，拓展生产资料供给，创

造生产要素供给新方式。

国家发展改革委有关负责人说，我

国已进入互联网、大数据、人工智能

和实体经济深度融合阶段，引导新业

态新模式健康发展，要破除惯性思

维，推动制度供给改革，打造发展新

优势和新机遇。

我国力推15种新业态新模式

新华社北京7月15日电（记者安蓓 王雨萧）在线教育、“虚拟”产业园、新个体经济、共享生产……我国将支持15种新业态新模式发展，提速数字经济，激活消费新市场、培育壮大新动能，为经济高质量发展蓄势助力。

国家发展改革委等13个部门15日公布的《关于支持新业态新模式健康发展的指导意见》提出支持15种新业态新模式发展，包括在线教育、互联网医疗、线上办公、数字化治理、产业平台化发展、传统企业数字化转型、“虚拟”产业园和产业集群、“无人经济”、培育新个体经济支持自主就业、发展微经济鼓

励“副业创新”、探索多点执业、共享生

活、共享生产、生产资料共享及数据要

素流通。

抗击新冠肺炎疫情中，我国数字

经济展现强大活力和韧性，大量新业

态新模式快速涌现，在助力疫情防控、

保障人民生活、对冲行业压力、带动经

济复苏、支撑稳定就业等方面发挥不

可替代的作用。

根据意见，在线上服务方面，重点

是健全完善与线上服务新业态新模式

相适应的制度规则，打造线上线下有

机融合的新业态，激活消费新市场。

在推进产业数字化转型方面，重

点是提升数字化转型公共服务能力

和平台“赋能”水平，降低转型门槛，壮大

实体经济新动能。

在鼓励发展新个体经济方面，重

点是完善保障制度，适应基于互联网

平台的新型就业形态和模式发展，完

善自主就业、灵活就业、“副业创新”、

多点执业政策，激发市场主体创新创

业内生动力。

在培育发展共享经济新业态方

面，重点是发展多种消费形态，探索深

化所有权和使用权分离改革，以物质生

产资料数字化支撑共享共用。促进数

据要素流通，拓展生产资料供给，创

造生产要素供给新方式。

国家发展改革委有关负责人说，我

国已进入互联网、大数据、人工智能

和实体经济深度融合阶段，引导新业

态新模式健康发展，要破除惯性思

维，推动制度供给改革，打造发展新

优势和新机遇。

我国将在粤港澳大湾区打造世界级机场群

据新华社北京7月15日电（记者齐中熙）为贯彻落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》，近日，《民航局关于支持粤港澳大湾区民航协同发展的实施意见》印发，提出到2025年，全面建成粤港澳大湾区世界级机场群。

实施意见中明确了两个阶段的发

展目标。第一阶段是筑基成长

期。到2025年，基本建成粤港澳大

湾区世界级机场群，大湾区民航整

体规模、综合竞争力和创新能力持

续保持国际领先。第二阶段是全面提

升期。到2035年，全面建成安全、协

同、绿色、智慧、人文的世界级机

场群，为全面建成宜居宜业宜游的国

际一流湾区发挥战略性、基础性作

三部门联合组织开展新能源汽车下乡活动

新华社北京7月15日电（记者张辛欣）记者15日获悉，工业和信息化部、农业农村部、商务部等三部门定于今年下半年开展新能源汽车下乡活动。活动期间地方政府将发布有关政策，参与汽车企业将发布活动车型和优惠措施。

据悉，本次活动委托中国汽车

工业协会组织实施，旨在促进农村

地区新能源汽车推广应用，引导农

村居民出行方式升级，助力美丽乡村

建设和乡村振兴战略。北京汽车

股份有限公司、长城汽车股份有限公

司、五菱汽车股份有限公司等多家企

业参与活动。

美国政府同意撤销留学生签证新规

据新华社华盛顿7月14日电（记者徐剑梅 邓仙来）美国波士顿联邦地区法院法官伯勒斯14日在开庭审理哈佛大学和麻省理工学院提起的相关诉讼时宣布，美国联邦政府同意撤销日前发布的留学生签证新规。

伯勒斯在庭审开始时表示，据他所知，诉讼双方已达成了解决方案。他说，美国政府将撤销留学生签证新规，撤回详细说明这项新规的常见问题解答，并恢复春季发布的针对新冠疫情期间国际学生在线学习的指导意见。

今年3月，美国总统特朗普宣布

“国家紧急状态”以应对新冠疫情。

美国国土安全部下属入境和海关执

法局随即发布指导意见说，为因疫

情在紧急状态期间采取签证豁免政

策，允许国际学生在线学习。

7月6日，美国入境和海关执

法局发布通报说，2020年秋季学期的

留学生如果仅上网课，将无法取得赴

美签证或维持当前签证。

据美国国际教育协会的统计数

据，美国高校学生中留学生约占5.5%，人数接近110万，其中中国留

学生约占三分之一。

145支救援队伍处于应急状态

（上接第一版）近期，我省先后组

织抗洪抢险骨干业务培训和全省性大

规模跨区域抗洪抢险实战演练，出动

救援力量500余人、水路两栖救援车、

无人机、冲锋舟艇、水上救生机器人、

“龙吸水”大型排涝车等新型水域救援

器材装备4万余件套参与展示。

组织力量对全省各地江河湖泊、堤坝河堰、桥梁涵洞、低洼城区等易发生城市内

涝、洪灾、山体滑坡、溃坝、泥石流等灾

情的123处重点防控区域进行再摸

排、再熟悉、进一步修订了应急处置方

案。我省各级消防部门将坚持按等級

调派、按编成作战，严格落实个人防

护、绳索救援、舟艇救援以及上游观察

员、入水救生员、岸上安全员等岗位操

作规程和安全防控措施，做到“行动前

有警示，行动中有管理，行动后有总

结”，严格执行水域救援纪律，时刻为

防汛抗洪战斗做好准备。

不断完善创新产品，优化审批流

程。龙江银行根据小微企业“短、小、频、急”的融资特点，经过深入的市场调研，

对小微金融产品进行了迭代升级，陆续

推出了充分发挥小微企业资产效能的

“易房贷”、为商超和商圈内小微企业提

供融资的“金铺贷”，以及门槛低、无抵押

的“微快贷”等新产品，通过简化手续、优

化流程等措施，为小微企业提供精准的

金融服务，助力小微企业发展。龙江银

行还采取小额政策性贷款授权到支行、

分行授信管理部3人小组审批、会签制、

总行开通绿色通道快速审批等措施，提

高小微企业融资效率。

今后，龙江银行将继续深化信用体

系建设，不断探索、创新普惠金融、服务

实体经济的新产品，为客户提供更加优

质、高效、便捷的服务。

（张巍 李桂阳）

龙江银行：深化信用体系建设 助力小微企业发展

众所周知，小微企业是我国经济和社会发展中的一支重要支撑力量，有着数量多、规模小、灵活度高、分布广的特点，小微企业在确保国民经济稳定增长、缓解社会就业压力、促进市场竞争等方面发挥着不可替代的作用。在这些特点背后，也存在着小微企业的生产规模较小，综合抗风险能力差，贷款信用风险较大、信用状况不佳、担保难等短板。受新冠肺炎疫情影响，小微企业融资难、融资贵、信用意识不足等影响发展的难题显

得更加突出。龙江银行作为黑龙江人自己的银行，自成立之初就把“面向农业产业、面向中小企业、面向地方经济”作为市场定位，针对小微企业“融资难、融资贵”的问题，率先在全省成立了为小微企业服务的专营机构——小微企业信贷中心，旨在为小微企业提供优质、高效的金融服

务。同时，龙江银行还深入贯彻“征信助小微企业发展”的精神，在帮助企业建立信用档案、征信宣传、征信权益维护等方面进行探索，努力为小微企业搭建畅通的信用体系平台。

推进信用体系建设 让更多小微企业获益

商户2298户，帮助完成融资1110户，融资金额达10.42亿元。通过“千企万户纾困行”征信主题活动龙江银行发现，服务型小微企业的融资难题一是缺乏有效的抵押和担保，抵押物的折抵率高；二是由于银行控制风险的要求，大部分银行对中小企业的资信认定主要是以大企业的指标作参照，用大企业的标准评定小微企业的信用等级，大部分小微企业很难达到发放贷款的条件。针对这种情况，龙江银行提出了引进